
Referat fra VUR-møde d. 30. maj 2024 kl. 16.30

Formand: Marcus Frøjk Melau

Næstformand: Emil Mulvad Sørensen

Medlemmer: Aksel Stein Olsen, Anders Graversen, Emil Kjærgaard Haagensen, Emil

Mulvad Sørensen,, Kristian Poulsen, Kristine Højtorp Andersen, Marcus

Frøjk Melau, Marcus Malmkvist, Noah Vester Hansen, Sejr Refsgaard

Knudsen, Sofus Hammershøj, Theodor Hansen

Ida Mouritzen (Suppleant, VG), Kristian Poulsen (2. suppleant), Lærke

Porsgaard Jørgensen (3. suppleant), Theis Andersen (1. suppleant)

Ungdomsskole

medarbejder:

Kenneth Agernem

Gæster: Lene Thomsen, Sekretariatschef i Børn & Unge

Afbud: Sofus Hammershøj, Kristine Højtorp Andersen.

Referent: Kenneth Agernem

Mødested: Viborg Rådhus



Forinden den officielle dagsorden afholder Viborg Ungdomsråd møde med sekretariatsleder
Lene Thomsen vedr. forvaltningsstruktur, vores samarbejde samt børne- og
ungeforvaltningens arbejde.

1. Formalia

INDSTILLING
Formandskabet for Viborg Ungdomsråd indstiller,

1. at rådet vælger en person til dirigent for mødet
2. at rådet godkender referatet fra sidste møde d. 3. april 2024
3. at rådet godkender dagsordenen for mødet.

BESLUTNING DEN 30-05-2024
Viborg Ungdomsråd besluttede,

1. at rådet vælger Marcus til dirigent for mødet
2. at rådet godkender referatet fra sidste møde d. 3. april 2024
3. at rådet godkender dagsordenen for mødet.

SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse
Ifølge Viborg Ungdomsråds forretningsorden §3 stk. 6. skal ovenstående tre punkter fremgå i
begyndelsen af dagsordenen.

2. Nyt fra formandskabet

INDSTILLING
Formandskabet for Viborg Ungdomsråd indstiller,

1. at rådet tager orienteringen til efterretning.

BESLUTNING DEN 30-05-2024
Viborg Ungdomsråd besluttede,



1. at tage orienteringen til efterretning.

SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse
1. Vi har modtaget afslag fra Tuborgfondet på ansøgningen “Så er det sagt”. Efter dialog med
projektgruppen for “Ungdommens Perspektiv på Viborg Kommune” har formandskabet
besluttet at ændre den oprindelige plan fra to udgivelser til en samlet udgivelse med lancering
i oktober/november.

2. Vi modtog en ansøgning fra ungerådet i Viborgs Internationale Forening vedr. støtte til et
jubilæumsarrangement. Grundet modtagelse af støtte fra et andet sted har ungerådet trukket
ansøgningen tilbage.

3. Ændringsforslaget til vedtægter har været på byrådets dagsorden til mødet d. 24. april
2024. Ændringen i vedtægterne er godkendt samt opdateret på viborg.dk.

4. Mødet med fritidsvejledningen som der blev orienteret om på forrige møde udsættes til efter
sommerferien. Marcus aftaler mødedato med Chandra.

5. Vi er inviteret til Natteravnene i Viborgs 15 års jubilæum d. 14. juni klokken 22-01.

6. Orientering vedr. Klima- og Miljøudvalgets beslutning på det seneste møde d. 30. april om
etablering af et "klima ambassadørkorps"

7. Velkommen til Viborg Katedralskoles nye repræsentant, Sejr Refsgaard Knudsen.

8. Viborg Ungdomsråd har modtaget en invitation til “Briefing: Status på EU’s klima- og
miljøpolitik” af Ungeklimarådet d. 3. juni kl. 16-17 online. Marcus videresender invitation.

3. Nyt fra sekretariatet

INDSTILLING
Koordinatoren for Viborg Ungdomsråd indstiller,

1. at rådet tager orienteringen til efterretning.

BESLUTNING DEN 30-05-2024
Viborg Ungdomsråd besluttede, at tage orienteringen til efterretning.



1. at tage orienteringen til efterretning.

SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse
1. Kenneth har undersøgt mulighederne for et større økonomisk råderum for Viborg

Ungdomsråd. Grundet besparelserne på området, er denne proces sat på pause.

4. Nyt fra arbejdsgrupper og repræsentantskaber

INDSTILLING
Formanden for Viborg Ungdomsråd indstiller,

1. at rådet tager orienteringen til efterretning.

BESLUTNING DEN 30-05-2024
Viborg Ungdomsråd besluttede,

1. at tage orienteringen til efterretning.

SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse
1. Nyt fra NAU v/Marcus Melau

2. EP24 i Unge Lokale Hænder v/projektgruppen

3. Kommunikationsudvalget v/Theodor Hansen

4. Arbejdsgruppe til foredrag for Gütersloh Kommune

5. Valg af næstformand

RESUME



Viborg Ungdomsråd valgte på sit møde den 6. marts 2024 Emil Mulvad Sørensen som
næstformand efter den fhv. næstformands aftrædelse, under orientering om at valgperioden
blot ville løbe frem til juni grundet fraflytning til Aalborg.

INDSTILLING
Formanden for Viborg Ungdomsråd indstiller,

1. at rådet vælger en ny næstformand.

BESLUTNING DEN 30-05-2024
Viborg Ungdomsråd besluttede,

1. at Sejr Refsgaard Knudsen er ny næstformand.

SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse
Arbejdet som næstformand indebærer at deltage i planlægningen af VUR-møderne i
samarbejde med formanden og koordinator Kenneth Agernem. Typisk afholdes der et møde
omtrent 1-2 uger forinden VUR-møderne af en time til halvanden. Endvidere tiltræder
næstformanden ved formandens fravær jf. forretningsordenens §6 stk. 3.

6. Ændringsforslag til mødeplan

RESUME
Viborg Ungdomsråd ændrede sidst den i forretningsordenen vedtagede mødeplan på mødet d.
6. marts 2024.

INDSTILLING
Koordinatoren for Viborg Ungdomsråd indstiller,

1. at rådets mødedage ændres fra onsdag til mandag.

BESLUTNING DEN 30-05-2024
Viborg Ungdomsråd besluttede,

1. at mødedagen flyttes. Dog afholdes møde efter sommerferien d.12.08 grundet kommunens
ferieplan.



SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse
Grundet Kenneths arbejdssituation kolliderer den nuværende mødedag med Kenneths arbejde i
Klub Toften og Viborg Ungdomsskoles musikhold. Ovenstående ændringsforslag vil først være
gældende fra august, hvor første mødedato efter sommerferien grundet Viborg Kommunes
ferieplan vil være d. 12. august. Efterfølgende måned vil være den første mandag i måneden.

7. Snapsting 2024

RESUME
Viborg Ungdomsråd har tidligere været en aktiv del af Snapsting, som er Viborg Kommunes
årlige byfest. I 2023 bevilgede Viborg Ungdomsråd 25.000 kr. til det nystartede initiativ
Viborgs Største Dimissionsfest.

INDSTILLING
Formandskabet for Viborg Ungdomsråd indstiller,

1. at rådet drøfter hvorvidt vi vil bidrage med en aktivitet
2. at rådet beslutter at støtte op om arrangementet “Byrådet takker de frivillige” ved at
deltage sammen som råd d. 27. juni 2024.

BESLUTNING DEN 30-05-2024
Viborg Ungdomsråd besluttede,

1. at rådet ikke bidrager med en aktivitet. Det skyldes i høj grad manglende tid for
medlemmerne i rådet ifm. færdiggørelse af egen uddannelse.
2. De medlemmer der har mulighed for det deltager.

SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse
Formandskabet har drøftet hvordan vi kan opretholde en kontinuerlig tilstedeværelse steder
hvor Viborg Ungdomsråd kan brande sig. I den forbindelse blev Snapsting nævnt. Det ønskes
at rådet drøfter, hvilken type aktivitet vi kunne lave. Det kan være alt fra en flyeruddeling med
noget merchandise til (hvis tilladt) at stå med et lykkehjul eller lign.



Viborg Ungdomsråd er inviteret til møde med projektleder for Snapsting, Sofie van Norde d.
25. april klokken 14-15.

Desuden ønskes det at Viborg Ungdomsråd drøfter, hvorvidt det ønskes at deltage i fællesskab
i arrangementet “Tak Frivillig 2024”, hvor byrådet igen vil fejre alle kommunens frivillige. Det
finder sted på paradepladsen d. 27. juni klokken 17.00-19.30 og er gratis. Der kan læses
yderligere om arrangementet her.

8. Forslag til strukturændring af udvalg

INDSTILLING
Formandskabet for Viborg Ungdomsråd indstiller,

1. at kommunikationsudvalget og projektgruppen for “EP24 i lokale unge hænder”
sammenlægges for at udarbejde den kommende kampagne.

BESLUTNING DEN 30-05-2024
Viborg Ungdomsråd besluttede,

1. at punktet er forkastet grundet manglende aktualitet.

SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse
Formandskabet forestiller sig at sammenlægningen kan gavne begge parter grundet de store
overlap samt bidrage til vidensdeling og give kommunikationsudvalget arbejdsopgaver, der
udvikler arbejdsgruppens kompetencer samt bidrager til udvalgets mål.

9. Godkendelse af udkast til udgivelse

INDSTILLING
Formanden for Viborg Ungdomsråd indstiller,

1. at rådet drøfter og godkender projektgruppens udkast til udgivelsen.

https://viborg.dk/oplevelser-og-fritid/frivillig/se-aktivitetskalenderen-foelg-med-for-loebende-opdateringer/tak-frivillig-2024/


BESLUTNING DEN 30-05-2024
Viborg Ungdomsråd besluttede,

1. at udkastet er godkendt og projektgruppen kan igangsætte arbejdet.

SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse
Projektgruppen bestående af Lærke Porsgaard Jørgensen og Marcus Melau har udarbejdet
følgende udkast til udgivelsen:

Cirka Sidetal Titel Indhold

1 Forside Ungdommens Perspektiv På
Viborg Kommune 2024

- Nu med temasider på
unges trivsel og klima

2 Forord Forord om udgivelsen,
vigtigheden herom osv. fra
MFM

3 Følg os Følg os på de sociale medier
- ny hjemmeside udviklet.

4-5 Bag om udgivelsen Redaktion, grafisk design,
dato for lancering, osv.

6 Indholdsfortegnelse

7 Om Viborg Ungdomsråd

8-9 Vores medlemmer 2024

10-17 Spørgeskemaundersøgelsen

18-21 Tema: Unges trivsel

22-23 Artikler, klummer, lign. En af artiklerne med det nye
studenterhus

24-27 Tema: Klima

28-29 Artikler, klummer lign. Evt. kryds og tværs

30-31 Vores 5 anbefalinger Konkrete anbefalinger

32-33 Vi vil dialogen mellem unge
og beslutningstagere.

Samarbejdsorganisationer,
udtalelser fra både nogle



unge og forvaltningsfolk.

34 Bagside

Såfremt udkastet godkendes, vil projektgruppen påbegynde arbejdet med at udarbejde
udgivelsen henover sommeren, så spørgeskemaundersøgelse kan udsendes i slutningen af
august måned.

10. Eventuelt

SAGSFREMSTILLING

Beskrivelse

Under punkt 6. eventuelt kan drøftes eventuelle sager, der måtte komme op efter udsendelsen
af dagsordenen. Dog fungerer punktet ej som beslutningspunkt.

Marcus Malmkvist inviterer rådet til Folkets Klimamarch.


